



## Precios de suscripción

En Caravaca, un mes, 0'50 pesetas.—En el resto de la Península, trimestre, 1'50 dem.—Extranjero, un año, 10 idem.

## IMPRESA.

Administración y Redacción Mayor, 24.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

# El Siglo Nuevo

## Precios de inserción

ANUNCIOS: En primera plana, 15 céntimos línea.—Segunda y tercera, 10 idem id.—Cuarta, 5 id., id.

## COMUNICADOS

Y

## OTROS INSERTOS

A PRECIOS CONVENCIONALES.

PERIÓDICO REGIONAL É INDEPENDIENTE

SE PUBLICA TODOS LOS DOMINGOS

**C**ONTINUAMOS hoy la galería de hombres ilustres de esta comarca, para biografiar, siquiera sea á grandes rasgos, la saliente personalidad de un hijo benemérito de Moratalla, que ocupa hoy elevada jerarquía en el Cuerpo Jurídico Militar; conquistada en una vida dedicada al sacrificio y al trabajo, dando brillo y esplendor al pueblo que orgulloso le vió nacer.

El dios Destino, que guía nuestros primeros pasos por el mundo, se muestra protector de algunos individuos y los mima, los halaga y los eleva á la cúspide de la fama; para que desde allí brillen con luz propia, como el sol, entre los innumerables mundos de su sistema que á su alrededor giran en el armonioso concierto del Universo.

Por esto es feliz aquel lugar, donde ve la luz primera uno de los escogidos por la Suerte, para que su figura se destaque de entre el montón anónimo de nuestras vulgaridades sociales, y se eleve sobre el nivel de los demás hombres, como surge Venus desde el fondo obscuro del Océano, flotando entre las blancas espumas; y dichoso y feliz cien veces son los pueblos cuando sus hijos preclaros de que se enorgullece, reúnen á una virtud y á una grandeza de alma envidiables, un amor sincero por su país natal y una simpatía y cariño fraternales hacia todos sus paisanos.

La índole sumarisima de este trabajo, nos obliga solamente á que extractemos los datos más precisos de la hoja de servicios del ilustre hombre público que biografiamos.

D. Mariano Jiménez y Martínez-Carrasco, hijo de D. Nicanor Jiménez y López de Arrieta, y de D.ª María de los Dolores Martínez-Carrasco y de Robles-Marin, nació en Moratalla el día 16 de Mayo de 1848.

Tiene, pues, 55 años.

La desahogada posición social de sus padres le permitieron seguir una carrera, y en la morisca ciudad de los cármes, en Granada, comenzó sus estudios para ingresar en las filas del ejército; adquiriendo allí el natural desarrollo de sus facultades intelectuales, con la dirección discreta de sus profesores.

Tras de brillantes exámenes, el 28 de Junio de 1865 ingresó como cadete en el colegio de Infantería en el que siguió cursando los estudios hasta Junio del año 68, en que pasó á practicar en el regimiento de Cuenca.

En Granada tomó parte en los memorables sucesos revolucionarios del 22 de Septiembre; en aquella tres veces santa revolución, que redimió á la patria española, juguete hasta entonces, de estúpidas camarillas palaciegas; y al mes inmediato se le otorgó por gracia general, el empleo de alférez de Infantería.

En situación de reemplazo permaneció algún tiempo, hasta que en Agosto del 73 fué agregado al 2.º regimiento de artillería á pie, con cuyo

er á teniente por antigüedad en 14 de Mayo.

Deseoso el señor Jiménez y Martínez-Carrasco, de encontrar nueva senda donde brillar con más esplendor, conquistar más gloria y desenvolver con más amplitud sus facultades intelectuales; hizo los estudios necesarios y, previa oposición, por real orden del 30 del propio mes, se le concedió el ingreso en el Cuerpo Jurídico Militar: colocándosele como auxiliar en una de las vacantes de abogado de pobres



Excmo. Sr. D. Mariano Jiménez y Martínez Carrasco

primer batallón operó en Andalucía contra las huestes republicanas; de aquel puñado de valientes revolucionarios, que con entusiasmo y fé habían proclamado aquella malhadada República, apenas nacida, cuando fué traidoramente asesinada por un soldado de fortuna; y en Octubre del citado año, lo destinaron al regimiento Infantería de Soria.

En la persecución de las hordas carlistas que vagaban por la Mancha, nuestro biografiado tomó parte activa, en los meses de Enero y Febrero del 74, en las acciones habidas en Abenojar y Malagón; y quedó de reemplazo hasta que en Abril del citado año fué destinado al batallón reserva de Cangas de Tineo, al ascen-

de Ceuta, desde donde pasó en Julio á la Auditoría de la Capitanía general de Castilla la Nueva.

Fué promovido á teniente auditor de guerra de 3.ª clase por antigüedad en el mes de Enero de 1875, destinándosele al ejército del Norte, con el que hizo varias expediciones. Y aquí comienza la etapa más azarosa de su vida, por tener que pelear denodadamente en el campo de batalla, realizando verdaderas proezas en persecución de las vandálicas tropas del Pretendiente. Aquella agitada vida duró desde el 28 de Junio del últimamente citado año en que tomó parte en el fuego sostenido al efectuar un reconocimiento ofensivo sobre Subijana, Nanclares y otros pueblos;

hasta el 13 de Febrero del 76 que tomó parte en la batalla de Elgueta, alcanzando el empleo personal de teniente auditor de guerra de 2.ª clase, por su brillante comportamiento en cuantos hechos de armas asistió durante toda la campaña.

Larga lista constituirían las batallas y acciones en que tomó parte activa nuestro biografiado, en el periodo de tiempo que media desde el día 28 de Junio del 75, hasta el 13 de Febrero de 1876; pero nos creemos relevados de esta tarea, por no caer en la pesadez y monotonía propias de estas narraciones.

Terminada aquella fratricida guerra entre españoles, en la que la sangre generosa de los hidalgos hijos de esta Nación corrió á torrentes, lo mismo de un bando que de otro; el señor Jiménez quedó de reemplazo, hasta que, en Abril del 77 lo destinaron á la Capitanía general de Canarias, trasladándosele en el mes de Octubre á la de las islas Baleares.

Pasó al ejército de Cuba el año 78, en el mes de Enero, á desempeñar el cargo de fiscal del Juzgado de Guerra de la Capitanía general, y el de asesor de la Intendencia Militar hasta que en Abril de 1879 nombrósele auditor de la Comandancia general de Puerto Príncipe.

A teniente auditor de guerra de 2.ª clase, ascendió en Enero de 1881, y en Marzo del 82, otorgósele el empleo supernumerario de teniente auditor de primera en la isla de Cuba. Y en Julio siguiente pasó á la Auditoría de guerra de Santiago de Cuba; y por los servicios que llevaba prestados en dicha isla, el Gobierno de don Alfonso XII le dió las gracias en real orden de 3 de Febrero de 1883; ascendiendo en Septiembre á auditor de guerra de distrito en Cuba.

Además: el Sr. Jiménez y Martínez-Carrasco desempeñó con acierto, durante seis meses, las funciones de censor de imprenta, por estar la provincia de Santiago de Cuba, declarada en estado de sitio.

Por antigüedad obtuvo el empleo efectivo de auditor de guerra de distrito, en el mes de Junio de 1886.

Poco tiempo después regresó á la Península y aquí permaneció, hasta Mayo del 87 que fue destinado á la Capitanía general de Baleares; concediéndosele en Junio el empleo personal de auditor general de ejército, con destino de Auditor de la Capitanía general de Cuba.